

Emancipación

CONT PAI JUL

Año 2

DIARIO DE LA MAÑANA

ALMERIA, domingo, 17 julio, 1938

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 233

El Ejército del Pueblo, resiste en Levante, cerrando con ello el camino de las victorias fáciles a los dictadores europeos

Mañana, el Presidente de la República, hablará por radio

Barcelona, 16.—Bajo la presidencia del doctor Negrín, se ha reunido el Consejo de Ministros a las once, terminando a las doce y media. A la salida, el ministro de Agricultura facilitó la siguiente nota:

"El Consejo se reunió en la mañana de hoy para tratar, entre otros asuntos, de la conmemoración del segundo aniversario del glorioso levantamiento popular en defensa de la legitimidad del Estado español, de la independencia política y de la integridad territorial de España.

El Gobierno de unión nacional, siente el orgullo de aquella fecha inolvidable y una gratitud sin límites a cuantos en estos dos años en el frente y en la retaguardia han asombrado al mundo con su ejemplo, decisión, sacrificio y responsabilidad y estima que su conmemoración debe ajustarse al tono de sobriedad que preside toda la conducta del pueblo español en uno de los momentos más excelsos de su historia, autorizando en consecuencia cuantos actos de este carácter se hayan organizado en locales cerrados y prescindiendo en razón de las circunstancias de manifestaciones de toda naturaleza, exceptuando las ceremonias de promesa de bandera y otras deliberadamente autorizadas por el Consejo de Ministros.

Se complace en anunciar oficialmente que el día 18, a la hora que oportunamente se señale, S. E. el señor presidente de la República, se dirigirá por radio a la nación española.

LA EUFORIA DE LOS REDACTORES DEL "TIMES"

Londres, 16.—El "Times" comenta los trabajos del Comité de Refugiados de Evian y dice que para que tengan éxito, es necesaria cierta colaboración de los países de emigración. "Es preciso—añade—que Alemania deje partir a todos los ciudadanos alemanes que lo deseen, con una parte, por lo menos, de sus bienes.

LOS ESTUDIANTES INGLESES, SE ASOMBRAN DE LA MORAL Y ESPIRITU DE VOLUNTAD QUE ANIMA A LOS COMBATIENTES ESPAÑOLES

Barcelona, 16.—Antes de salir para su país, los estudiantes ingleses que han recorrido España, han hecho las siguientes declaraciones:

"La impresión que hemos recogido de la visita a Cataluña es auténticamente maravillosa. Es preciso venir a España para comprender toda la verdad. Hace unos meses, los fascistas daban por terminada la guerra con su triunfo. Ahora, al ver el valor de los soldados españoles y, sobre todo, al recorrer los frentes, comprendo uno lo fantástico de tal afirmación. Aquí se ve que es todo el pueblo español el que está en lucha contra Italia y Alemania. No se ve aquí en ninguna parte la menor interferencia de elementos extranjeros y

vemos con claridad que la No Intervención es exclusivamente contra la República española.

Después de hacer un cálido elogio del Ejército Popular, dijeron: "En el Ejército hay una gran confianza, mejor dicho, una gran seguridad en el triunfo. Todos están llenos de gran espíritu patriótico y el principal impulso que les guía es el de luchar por la independencia de su patria. Lo repetimos. Estamos asombrados de la moral y del espíritu de voluntad, que anima a los soldados españoles. En cuanto a la vida de la retaguardia, es una gran obra lo que el Gobierno está llevando a cabo al proporcionar cultura y educación a la juventud. Un Gobierno, que en tiem-

El Frente Popular Antifascista

Ante la conmemoración del Segundo Aniversario de la gloriosa lucha del pueblo español contra los invasores, organiza UN GRAN ACTO para conmemorar el 19 de Julio próximo.

En él hará uso de la palabra los representantes del Frente Popular, de nuestro glorioso Ejército, de la S. I. A. y del S. R. I.

¡PUEBLO ALMERIENSE!: Acude al Teatro CERVANTES a las ocho de la noche del día 19 a escuchar la palabra de los representantes del Pueblo que expondrán cuál es el significado de nuestra lucha y lo que todos hemos de hacer para lograr la victoria.

El Frente Popular Antifascista

EDITORIAL

La resistencia de nuestras tropas, obstáculo que no esperaba el "duce"

Mal le están saliendo los cálculos a Mussolini. Acostumbrado a que Inglaterra negociase tratados con él, a plena conciencia de que después han de ser burlados, apresuró a poner su firma en el acuerdo por el cual habían de ser retirados los "voluntarios" extranjeros de España. Bajo aquel aparente deseo de conciliación, el "Duce" ocultaba socarronamente el designio de demorar su puesta en práctica todo el tiempo que le fuese posible. Mientras tanto, él sabría llevar las cosas de modo, que Inglaterra concediese sin nuevas pruebas de buena voluntad por parte de Italia, lo que ésta tanto anhela. Es decir: la entrada en vigor del acuerdo angloitaliano. Pero esta vez, Chamberlain, no ha sido el cándido ministro de siempre. Las pretensiones de Ciano han sido escuchadas por él con la más encantadora de sus sonrisas; ¿cómo no?, pero no han podido ser satisfechas. Ante todo, Mussolini, interesaba de Inglaterra, que ya que la Sociedad de Naciones había dejado a cada Estado miembro en completa libertad de acción respecto al asunto abisino, no demorase Chamberlain por más tiempo el reconoci-

miento de la conquista. Para hacer esta petición, el Gobierno italiano sostenía que había cumplido con toda la buena voluntad posible las promesas hechas. Al mismo tiempo y con una sutileza verdaderamente italiana, el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, dejaba entrever las dificultades que podrían surgir, en el caso de que Inglaterra se obstinase en no poner el acuerdo en vigor, hasta que estuviese resuelto el "asunto de España", ya que por la resistencia de las heroicas fuerzas republicanas, la guerra parecía que había de ser más larga de lo que en un principio se había pensado. Chamberlain oyó, meditó y contestó después.—"Hay que arreglar antes la cuestión española."—repuso.—"El Gobierno británico desea, tanto como el italiano la puesta en práctica del acuerdo, pero también tiene especial empeño en cimentarlo solidamente."

Esta última condición es la que ha puesto freno de juicio al dictador. Cimentariedad. Es que no son bastante todas las garantías que Italia ha dado para hacer efectivo el desco-

inglés de que la retirada de "voluntarios" se lleve a cabo lo más rápidamente posible? ¿Qué motivos tiene Inglaterra para desconfiar así? Sus lamentaciones, no han tenido, por esta vez, resultado práctico. La Gran Bretaña, apoyada eficazmente por Francia, desea entrar en una política de realidades. Chamberlain conoce hasta qué punto su situación política es delicada, y quiere demorar lo más posible su ya próxima caída. Se sabe sostenido por un hilo extremadamente sutil, y hace todo cuanto le es posible por evitar su rompimiento. Pero Italia tiene que ayudarlo. Aunque parezca imposible, Chamberlain sostiene al "Duce" y el "Duce" sostiene a Chamberlain. Al dictador italiano no le conviene que a la cabeza del Gobierno británico haya otro hombre; y de ahí esos retrocesos que registra su política de agresiones de vez en cuando.

Mientras tanto, las tropas españolas, continúan incrementando su resistencia. El error de cálculo de los dos hombres de Estado, puede traer consecuencias insospechadas para estos dos calculadores de la moral internacional

En el ministerio de Negocios Extranjeros de Alemania el Barón Weizacker "nos perdona" la vida" hasta la primavera próxima

Londres, 16.—El corresponsal del "Times" en Berlín dice que el embajador británico estuvo anoche en el Ministerio de Negocios Extranjeros, donde conferenció con el barón de Weizacker. Parece que éste ha hecho ver al embajador la dificultad de establecer una sólida colaboración francoalemana, mientras la solución de la cuestión española esté indecisa, añadiendo que, desgraciadamente, no puede preverse el final de la gue-

rra antes de la primavera próxima. También se ha tratado de la entrevista, de la publicación por la prensa inglesa de las declaraciones del general Reichman, así como de la cues-

tion checoslovaca. Los centros oficiales alemanes muestran nerviosismo por las consecuencias posibles de la publicación por el Gobierno de Praga del estatuto nacionalitario

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—Las fuerzas invasoras que en las últimas horas de ayer consiguieron ocupar Abentosa, han continuado hoy su presión apoyadas constantemente por la aviación extranjera, luchándose

con gran intensidad en las cercanías de San Agustín.

En la zona de Tales, las tropas españolas conquistaron brillantemente el vértice Picayo.

En combate aéreo contra veinte aparatos de bombardeo y quince

"Meissel Schmit", nuestros cazas derribaron cuatro aviones. Un bimotor que cayó en las cercanías de Nules, días "Meissel", cerca de Artana y otro caza alemán, también en las cercanías de Nules. Nosotros perdimos dos cazas cuyos pilotos se arrojaron en paracaídas sobre territorio leal.

Hoy ha sido derribado por el fuego de nuestras armas de tierra un aparato de bombardeo enemigo.

EXTREMADURA.—Un ataque enemigo a algunas de nuestras posiciones en el sector de Montoro, fué rechazado totalmente.

VALENCIA, ES HOY EL SIGNO DEL ANTIFASCISMO. ¡AYUDEMOS A LA CAPITAL DEL LEVANTE DE ESPAÑA!

LA VUELTA AL MUNDO, EN NOVENTA Y UNA HORAS Y OCHO MINUTOS

Nueva York, 16.—Los cronometradores oficiales del raid llevado a cabo por Hughes y sus compañeros han declarado que la vuelta al mun-

do de los aviadores norteamericanos ha durado exactamente tres días, diez y nueve horas y ocho minutos. El avión abandonó el aeródromo de Floyd Bennett el pasado domingo a las siete veintiseis horas locales y aterrizaron en dicho aeródromo a las dos treinta y cuatro.

do de guerra da un paso hacia adelante en la organización de la enseñanza, es un auténtico Gobierno democrático que representa y da satisfacción a los anhelos del pueblo".

Refiriéndose a los bombardeos de ciudades abiertas, dicen: "Estos bombardeos, sin excusa posible, han hecho que en Inglaterra una parte de la opinión que era favorable a los fascistas, se haya vuelto contra ellos. Asimismo, en mi país ha impresionado mucho la decisión del Gobierno español de no ejercer represalias contra las ciudades que se encuentran en la zona en poder de los fascistas. Lo que nosotros no sabemos es que los aviones del Gobierno vuelan sobre esas ciudades y lanzan proclamas dando a conocer la verdad de la lucha que se libra en España. Nosotros lo diremos a nuestro regreso".

Terminaron expresando su ferviente deseo en la victoria del pueblo español, que además de merecerla, ha de ser beneficiosa para la paz de todos los pueblos.

EL SOVIET SUPREMO, CELEBRA SU PRIMERA REUNION

Moscú, 16.—Se ha reunido por primera vez el Soviet Supremo, bajo la presidencia de Stalin, con la asistencia de los miembros del Gobierno, Cuerpo diplomático, prensa soviética y extranjera, etc.

Fue elegido presidente, el diputado por Leningrado secretario del Comité Central del Partido, Idanov.

INGLATERRA CONTRATA 400 MOTORES IGUALES A LOS DEL "NEW YORK WOLD FAIR"

Nueva York, 16.—El ministro del Aire inglés ha hecho un pedido de cuatrocientos motores de avión de gran potencia iguales a los del avión Hughes.

Esta reunión ha echado por tierra diversos rumores circulados recientemente, sobre la detención o caída en desgracia de algunas personalidades soviéticas. En efecto. En la tribuna diplomática se encontraban la esposa de Litvinoff y su hija, y en la misma tribuna se encontraba, entre los miembros del Gobierno, detrás del vicepresidente de la U. R. S. S., Yejev, del que se dice había sido detenido.

¡POR SI LOS NAZIS!
"L'Ere Nouvelle" recuerda que la firmeza de Francia e Inglaterra y la moderación de Praga, mantuvieron el orden durante las elecciones checoslovacas y afirma que lo mismo ocurrirá con el Estatuto

Ellos defienden la esclavitud; nosotros, la libertad

MIRADOR DE LA CIUDAD

OPTIMISMO

Estamos preparándonos para celebrar una fecha que encierra en sí un mundo de cosas. Vamos por segunda vez a conmemorar aquellas jornadas que anduvimos en Julio del 36. Decimos mal, no las anduvimos, puesto que el que más y el que menos las hizo con las alas de su propio fervor y de su propio entusiasmo. Hasta los viejos nos acudimos la carga de los años para aprestarnos a la lucha.

Otro año, el segundo, desde aquella memorable fecha. Vale la pena reconcentrarnos para meditar sobre lo hecho desde entonces. Mucho, camaradas, mucho. ¿Y sabéis lo que más vale de todo? En primer lugar, nuestra capacitación para resolver cuantos problemas se nos han presentado; después nuestra comprensión para unirnos; y, como colofón, nuestra resistencia, que proviene de nuestro empeño en vencer. Sépanlo los alarmistas, los bulistas y los derrotistas.

Vamos a celebrar el segundo aniversario de la Revolución y de la guerra, y vamos a ello con cara de Pascuas, plenos de optimismo, como buenos antifascistas. Nuestro regocijo por fecha tan gloriosa no distrae nuestra atención de Valencia, a la que estamos obligados a apoyar moral y materialmente. Allí también se celebrará el 18 de Julio, porque en la hermosa ciudad de las flores vivimos febrilmente las jornadas de Paterna y el asalto a los cuarteles de la plaza. En Valencia, la acogedora y enseñadora familiar a todo el que la visita, se hace la vida normal, pues ya nadie se preocupa de los bombardeos.

As, pues, camaradas, preparémonos a celebrar el 18 de Julio, fecha prometedora de risueños días que llegarán, pese a los que se dedican a poner obstáculos en nuestro camino.

Federación Regional de Campesinos de Andalucía

A nuestros Sindicatos de campesinos y Colectividades de la Región

Compañeros: Nuevamente nos vemos en la necesidad de poneros en contacto con vosotros, para ver de informaros y resolver varios problemas de carácter urgente.

ACEITE.—Después de dos meses de gestiones con los organismos oficiales correspondientes, conseguimos dar una solución parcial a lo que mencionábamos en el párrafo segundo de nuestra Circular número 9, fecha 29 de mayo. Hemos efectuado la venta de 200.000 arrobas de aceite al organismo nacional creado al efecto cantidad que será movilizada a la mayor brevedad posible, empezando por las Colectividades que tengan una mayor necesidad de ello, operación que se realizará a través de la Federación Provincial de Campesinos de Jaén por delegación de esta Federación Regional, lo que hacemos constar en evitación de malas interpretaciones y cumpliendo acuerdos regulares de nuestra Organización.

Esta Federación se hace responsable del aceite que, obediendo a nuestras indicaciones, vaya retirando de la Oficina del Aceite. Puede ocurrir en algún caso que el citado Organismo no disponga de efectivos para liquidar normalmente el aceite retirado; en cuyo caso no pondréis dificultad alguna a esa operación de retirada del producto. El cobro de todas las ventas lo efectuará nuestra delegación provincial de Jaén, la cual os pasará aviso de cobro, descontando del producto líquido de la venta el 4 por 100, con destino a esta Federación Regional para atenciones de la misma, como igualmente de sus Federaciones Provinciales y Comarcales.

"La Unión" sociedad de Oficios Varios U. G. T.

CONVOCATORIA

Por la presente se cita a todos los afiliados a este Sindicato para que se sirvan concurrir a la asamblea general ordinaria que habrá de celebrarse el lunes, día 18 de los corrientes, a las siete de la tarde, en primera convocatoria y a las ocho en segunda, cuyo acto se celebrará en la Casa del Pueblo.

Se advierte que la sesión tendrá lugar con el número de afiliados que concurren y se impondrán sanciones a los que falten sin causa justificada. —El Presidente.

De Administración

Giros recibidos en 16 de julio.
S. Prensa J.J. LL. Martos, 40'80 pesetas.
Enrique Fernández Manbrive, Ercija, 15.
José Alobarre, Berja, 19'70.

C. N. T. Taller Colectivo A. I. T.

SASTRERIA

SI QUEREIS VESTIR BIEN Y NO PARECER FACHAS, VISITAD AL MAESTRO CORTADOR DEL TALLER COLECTIVO QUE ES UN HACHA CORTANDO TELA. PROCEDE DE LOS MEJORES TALLERES DE BARCELONA. VISITAD EL TALLER COLECTIVO Y OS CONVENCEREIS Plaza Ramón y Cajal 2

Honrando la memoria de Isabelo Romero

Guadalajara, 16.—Organizado por la Federación de Sindicatos Unicos de Guadalajara, se ha celebrado un brillante acto para honrar la memoria de Isabelo Romero. Asistió el gobernador civil, el comisario del Cuerpo de Ejército, el periodista Eduardo de Guzmán, director de "Castilla Libre" y el de "C. N. T.", Pradas, los cuales hicieron elogios del compañero caído hace un año.

Comité Local y Provincial de Enlace U.G.T.-C.N.T.

Cada día que pasa, la alianza U.G.T.-C. N. T., esta tomando mas impulso, ya está en el ánimo de todos los trabajadores que la unificación de las dos Centrales, Sindicales, es la mayor victoria que hemos conseguido sobre el fascismo.

Los Sindicatos con una visión clara del cometido que le está encomendado al Comité de Enlace, se apresu-

INFORMACION LOCAL

CONSEJO MUNICIPAL

Al entrevistarnos con el alcalde, camarada Alferez, éste comunicó lo tratado en el Pleno que se celebró el pasado viernes en el Consejo Municipal.

Entre los puntos más salientes a tratar, uno de ellos fué la dimisión presentada por el Consejero Bienes

Alcaraz, haciendo constar en el acta el reconocimiento de este Consejo municipal por la cooperación prestada mientras ostentó dicho cargo.

También se vió con agrado la gestión administrativa desarrollada por esta Alcaldía y se nombró Consejero delegado de la Sección de propaganda al camarada Alfonso Jiménez Martí.

CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

Según nos manifestó el Consejero municipal, camarada Granados, el ministro de trigos a las barriadas corresponde únicamente al Servicio Agronómico, por tanto se hace saber a dichas barriadas que en lo sucesivo se abstengan de hacer sus pedidos a esta Consejería, debiendo dirigirse para lo concerniente a este asunto al organismo referido.

- Sindicato Transporte Marítimo C. N. T., 25.
- Sindicato Industrias Pesqueras C. N. T., 25.
- Sindicato de Ganaderos C. N. T., 25'00.
- Sindicato Construcción C. N. T., 25.

Como trabajan "Los caballeros del aire"

Escondidos en la niebla los aviadores fascistas bombardeaban a boleo Barcelona

El último bombardeo sobre Barcelona—el último hasta el momento en que escribimos esta nota—, tuvo unas características de ensañamiento superior a los de otras ocasiones. Barcelona estaba envuelta en una espesa niebla. No se veía a dos pasos de distancia. Para los encargados de la defensa aérea era difícil localizar a los aviones del crimen. Esta circunstancia la aprovecharon los fascistas para dar vueltas sobre Barcelona durante muchos minutos antes de descargar las bombas.

Durante el tiempo de la alarma estuvimos entre los vecinos de una casa céntrica. Estábamos en un sótano que como refugio no ofrecía ninguna seguridad. Los tragaluces y la puerta cerrados. Nos alumbrábamos con una lámpara de gasolina. Allí estaban las mujeres. Algunas con sus niños. Despeinadas, con ropa que se habían puesto apresuradamente. Se hablaba en grupo. Unas conversaciones eran sobre los bombardeos. Otras sobre cosas lejanas a la guerra. El ruido de los motores se oía con frecuencia. A veces sonaba más cerca.

—Ahora pasan por encima—decía—. La gente quedaba unos momentos suspensa. Eran unas bombas que po-

dian caer sobre nuestras cabezas. Pasaron algunas veces los aviones, tal vez por encima mismo de la casa. El ruido después se iba alejando hasta que desaparecía. Un minuto o dos después se volvía a oír cada vez más intensamente. En una de estas ocasiones una mujer dijo, sin gritos, pero en una entonación que no se olvidaba:

—¡Mejor es que nos maten de una vez!

Las otras mujeres la miraron sin decir nada. Todas estaban descoloridas. El ruido de los aviones se metían verdaderamente en los nervios. En cada momento se sentía la bomba silbar y venirse la casa abajo.

Al fin comenzaron a oírse las detonaciones de las bombas que cayeron aquí y allá en distintas calles. Tal vez algunas de las personas que quedaron destrozadas había pensado al oír insistentemente el ruidito de los motores como aquella mujer desesperada.

cular, o sea, de manera distinta a como se especifica en esta nota, deberá presentarse con toda urgencia en la oficina de esta Comisión, Avenida de la República, número 5, con la relación de donantes y donativos recibidos, a fin de hacer público en la prensa los nombres de los donantes y extenderles el oportuno recibo. Sirva esta nota para desautorizar a cuantos, aún de buena fe, han comenzado suscripciones con este propósito, por ser el expuesto un criterio firme de esta Comisión.—La Comisión.

Donativos para ayuda a Valencia

QUINTA LISTA DE DONATIVOS RECIBIDOS

- Suma anterior. Ptas. 44.791'00.
- Empleados del Banco Central, 201'70.
- Andrés Godoy, 50.
- Perfumería Venus, 50.
- Julio Martínez Lorenzo, 50.
- Diego Fenoy, 5.
- Bar Cipriano, 500.
- José Martínez Martínez, 10.
- Leocadia Carretero López, 5.
- Antonio González Llamas, 10.
- Agrupación de Artes Gráficas U. G. T., 5.000.
- Pablo Restoy Valverde, 25.
- Amigos de la Unión Soviética, 200.
- Auxiliares de Farmacia, 190.
- Sindicato de Auxiliares de Farmacia, 60.
- Sindicato Interventores y Tachadores del Puerto, 50.
- Cuatro amigos del Sindicato de Contribuciones, 200.
- Salvador Cozar Moya, 10.
- Gregorio Ros Méndez, 10.
- Excmo. Sr. Gobernador Civil, 500.
- Beneficio Teatro Cervantes, 5.773'50.
- Daniel Salmerón Avilés, 12.
- Suma y sigue. Ptas. 57.763'20.

AVISO

Se pone en conocimiento del pueblo, que para admitir donativos de carácter público, sólo están autorizados el Banco de Bilbao, Banco Central y oficina del Frente Popular.

Los partidos y organizaciones sin-

Gran mitin de la Alianza Juvenil Antifascista

¡JOVENES, OBREROS, CAMPESINOS, ESTUDIANTES, ANTI-FASCISTAS TODOS!

HOY DOMINGO, 17, A LAS ONCE HORAS, EN EL TEATRO CERVANTES, TENDRA LUGAR UN GRAN ACTO JUVENIL CON MOTIVO DEL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA GUERRA, EN EL QUE HARAN USO DE LA PALA BARRA LOS REPRESENTANTES DEL CONSEJO NACIONAL DE LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA, LOS COMPAÑEROS SIGUIENTES:

IGNACIO GALLEGO, POR LA JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA.

RAMON LIARTE, POR LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS. CARLOS IGLESIAS, POR LAS JUVENTUDES REPUBLICANAS. PRESIDIRA EL ACTO UN DELEGADO DE LA F. U. E.

EN DICHO ACTO, LA VOZ DE LA JUVENTUD ESPAÑOLA, SE HARA SENTIR POR LA REPRESENTACION DEL CONSEJO NACIONAL DE LA ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA, QUE MARCARA LA POSICION DE LOS JOVENES QUE EN LA VANGUARDIA Y EN RETAGUARDIA LUCHAN POR LA INDEPENDENCIA DE NUESTRA PATRIA.

DICHO ACTO SERA RETRANSMITIDO EN ALMERIA Y PROVINCIAS.—EL CONSEJO PROVINCIAL DE LA A. J. A.